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Sirküler No        : 2012-30   

Sirküler Tarihi  : 03.07.2012  

 

Konu                  : Mali Tatil Uygulaması Hk. 

 

 

Bilindiği üzere, ülkemizde her yıl 01-20 Temmuz tarihleri arasında mali tatil uygulanmaktadır. Mali 

Tatil, 01 Temmuz 2012 tarihi resmi tatil olması nedeniyle 03 Temmuz 2012 tarihinde başlamıştır. 

Vadesi mali tatil ve mali tatilin son gününü izleyen yedi gün içerisinde dolan aşağıda belirtilen 

beyannamelerin verilme sürelerinin son günü 27 Temmuz 2012 tarihidir.  

04.07.2007 tarih ve 2007-25 sayılı Sirkülerimiz ile, mali tatil uygulaması hakkında şirketlerimiz 

bilgilendirilmiş ve konu ile ilgili Maliye Bakanlığı Tebliği belirtilen sirkülere eklenmiştir. Detaylı 

bilgi için, sözkonusu sirküler ve eki tebliğe bakılması gerekmekle birlikte, yasa kapsamında olan ve 

olmayan kanuni ve idari süreler ve vergiler hakkında hatırlatmalar yapılmasında fayda görmekteyiz. 

I- MALİ TATİL KAPSAMINDA OLAN KANUNİ VE İDARİ SÜRELER 

A- Son günü mali tatile rastlayan aşağıda belirtilen süreler, 27.07.2012 tarihine kadar (bu tarih 

dahil) uzamış sayılır; 

 

Beyana dayalı tarhiyatta, kanuni süresinde verilmesi gereken beyannamelerin verilme 

süreleri, 



İkmalen, re’sen veya idarece yapılan tarhiyatta, vadesi mali tatile rastlayan vergi, resim ve 

harçlar ile vergi cezaları ve gecikme faizlerinin ödeme süresi, 



Tarh edilen vergilere ve/veya kesilen cezalara karşı uzlaşma talep etme veya cezada indirim 

hükümlerinden yararlanmak amacıyla yapılacak başvurulara ilişkin süreler, 



Devamlı bilgi verme hükümleri kapsamında verilmesi gereken bilgilerin verilmesine ilişkin 

süreler,  

 

B- VUK’nu hükümlerine göre belirli sürelerde yapılması gereken muhasebe kayıt süreleri, 

bildirim süreleri ve vergiyle ilgili işlemlere ilişkin dava açma süreleri mali tatil süresince 

işlemez.  

 

C- Mahkeme kararı veya Cumhuriyet Savcılıklarının talebi üzerine ya da VUK hükümlerine 

göre yapılan aramalı incelemeler hariç olmak üzere, mali tatil süresince inceleme amacıyla 

defter ve belgelerin ibrazı talep edilemez, mükellefin işyerinde incelemeye başlanamaz. 

  

D- Tatil süresince, vergi ve ceza ihbarnameleri ile mahsup taleplerine yönelik olanlar hariç, bilgi 

isteme talepleri mükelleflere, vergi ve ceza sorumlularına bildirilmez. Ancak tatil süresi 

içinde gerçekleşen tebligat işlemlerinde süre, mali tatilin son gününden işlemeye başlar.  
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E- Mali tatilin sona erdiği günü izleyen yedi gün içinde biten bu madde kapsamındaki kanuni ve 

idari süreler, 27.07.2012 günü mesai saati bitiminde sona ermiş sayılır.  

 

F- Beyana dayanan ve beyanname verme süresi mali tatil nedeniyle uzamış olan vergilerde 

ödeme süresi (aynı ay içerisinde kalmak kaydıyla), uzayan beyanname verme süresinin son 

gününden itibaren üçüncü günün (30 Temmuz 2012 Pazartesi)  mesai saati bitimine kadar 

uzamış sayılır.  

 

1 Sıra No.lu Mali Tatil Uygulaması Hakkında Genel Tebliğinin “Diğer Hususlar” başlıklı 10 uncu 

bölümünün özel tüketim vergisi, banka ve sigorta muameleleri vergisi, özel iletişim vergisi ile şans 

oyunları vergisine ilişkin olarak verilmesi gereken beyannamelerin verilme ve ödeme sürelerinin mali 

tatil nedeniyle uzamasının söz konusu olmayacağına ilişkin kısmı Danıştay Yedinci Daire 

Başkanlığınca iptal edilmiş olup, daha önce mali tatil kapsamında yer almayan özel tüketim vergisi, 

banka ve sigorta muameleleri vergisi, özel iletişim vergisi ile şans oyunları vergisine ilişkin 

olarak verilmesi gereken beyannamelerin verilme ve ödeme süreleri de mali tatil kapsamına dahil 

olmuştur. 

Diğer taraftan, Danıştay Yedinci Daire Başkanlığı kararına göre kanuni süresinden sonra 

kendiliğinden veya pişmanlık talepli olarak verilen beyannamelerin ödeme süreleri de mali tatil 

kapsamında değerlendirilecek olup, söz konusu beyannamelerin ödeme süresi de 27 Temmuz 2012 

tarihine uzayacaktır.  

 

II- MALİ TATİL KAPSAMINDA OLMAYAN KANUNİ VE İDARİ SÜRELER 

 

A- Gümrük İdareleri, il özel idareleri ve belediyeler tarafından tarh ve/veya tahsil edilen vergi, 

resim ve harçlarla ilgili olarak mali tatil uygulanmaz, (ithalde alınan KDV, emlak vergisi, 

çevre temizlik vergisi gibi) 

 

B-  Mahkeme kararı veya Cumhuriyet Savcılıklarının talebi üzerine ya da VUK hükümlerine 

göre aramalı inceleme talepleri, 

 

C-  Vergi ve ceza ihbarnameleri ile mahsup taleplerine yönelik olarak mükelleflerden bilgi 

isteme talepleri, 

 

D-  Kaynak kullanımını destekleme fonu kesintilerine ilişkin olarak verilmesi gereken 

bildirimlerin verilme ve ödeme süreleri, 

 

E-  Özel kanunlarında ödeme süreleri tespit edilmemiş olması sebebiyle, 6183 sayılı AATUHK 

hükümlerine göre tayin edilen, amme alacaklarının mali tatile rastlayan ödeme süreleri, 
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III- MALİ TATİL NEDENİ İLE BEYAN VE ÖDEME TARİHLERİ 

UZAYAN/UZAMAYAN BEYANNAMELERDEN ÖRNEKLER: 

  

A- MALİ TATİL NEDENİ İLE BEYAN VE ÖDEME TARİHLERİ UZAYAN 

BEYANNAMELER 

 

BEYANNAME ÇEŞİDİ 

İLK BEYAN 

GÜNÜ 

SON BEYAN 

GÜNÜ 

SON ÖDEME 

GÜNÜ 

Haziran/2012 Dönemine Ait Muhtasar Beyannamesi 

ile beyan edilmesi gereken; Gelir Vergisi, Kurumlar 

Vergisi ve Geçici 67. Md. Kapsamında yapılan 

tevkifatlar ile Damga Vergisi Beyan ve Ödeme 

süreleri 

01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 

Nisan-Haziran/2012 Dönemine Ait Muhtasar 

Beyannamesi Beyan ve Ödeme süreleri 01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 

Haziran/2012 Dönemine Ait Katma Değer Vergisinin 

Beyanı ve Ödeme süreleri 01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 

Haziran/2012 dönemi SGK, 4/a (SSK) Bildirge ve 

İşsizlik Sigortası Bildirgesi Beyanı ve Ödemesi 01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 

Haziran/2012 Dönemine Ait İstihkaktan Kesinti 

Suretiyle Tahsil Edilen Damga Vergisi ile Sürekli 

Mükellefiyeti Bulunanlar İçin Makbuz Karşılığı 

Ödenmesi Gereken Damga Vergisi Beyannamesi 

Beyanı ve Ödenmesi 

01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 

16-30 Haziran 2012 ve 01-15 Temmuz 2012 

dönemlerine ait Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine 

İlişkin Özel Tüketim Vergisinin Beyanı 
01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 

Haziran 2012 Dönemine Ait Kolalı Gazoz, Alkollü 

İçecekler ve Tütün Mamullerine İlişkin Özel 

Tüketim Vergisinin Beyanı 
01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 

Haziran 2012 Dönemine Ait Motorlu Taşıt 

Araçlarına İlişkin Özel Tüketim Vergisinin (Tescile 

Tabi Olmayanlar) Beyanı 
01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 

Haziran 2012 Dönemine Ait Banka ve Sigorta 

Muameleleri Vergisinin Beyanı 
01.07.2012 27.07.2012 30.07.2012 
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B- MALİ TATİL UYGULAMASI DIŞINDA BIRAKILAN BEYANNAME VERME VE 

ÖDEME SÜRELERİ  

 

 İcra yoluyla yapılan satışlarda katma değer vergisi uygulamasına yönelik (5) No.lu Katma 

Değer Vergisi Beyannamesinin verilme ve ödeme süresi, 

 

 Sürekli beyanname vermek zorunda olanlar dışındaki resmi kuruluşlar tarafından müzayede 

mahallerindeki satışlar dolayısıyla tahsil edilen katma değer vergisinin, 15 Seri No.lu KDV 

Genel Tebliğinin (I/3) bölümünde belirtilen ödeme süresi, 

 

 1512 sayılı Noterlik Kanununun 118 inci maddesine göre noterler tarafından tahsil edilen 

damga vergisi ve harç bedellerinin anılan Kanunun 119 uncu maddesi uyarınca ilgili vergi 

dairesine bildirilmesine ilişkin olarak verilecek beyannameler ile süreksiz yükümlülük 

şeklinde değerlendirilen ve 492 sayılı Harçlar Kanununa göre verilen (1), (2) ve (4) No.lu 

Beyannamelerin verilme ve ödeme süreleri, 

 

 

 

Saygılarımızla, 
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